

衛挺生教授

致創辦人函

曉峰吾兄惠鑒：往年弟在一九五〇年出書「徐福入日本建國考」，又名「日本神武天皇開國新考」時，日本學者群起而攻之。經過三四年之對話討論，日方在歷史及考古已無問題。而化學實驗及人種方面，七萬餘日本大學生之頭骨測計，而結果與弟所主張者咸同，然後無復爭議。而改寫日本文化史，遂有家永三郎等七十餘人合著「圖說日本文化史大系」之作，東京小學館出版，結束了空前的日本史學家祛話而現代科學化的話劇。此吾兄之所久知。近來日本方面，又將弟之拙著「日本神武開國新考」及「徐福與日本」兩書中之要點，摘出而大衆宣傳化之。仍由小學館株式會社（即「有限公司」）出版。書為「大系」式，凡八冊，總名稱為「日本古代史之旅」。而拙書摘要則編入其第五冊，其名爲「神話下萬葉」（意即「神話與史歌」）其書之副題爲「古代的 Romance」。內凡五卷，內中第三卷標題爲「神武天皇—徐福」論 衛挺生。（已寄一冊，囑將教育部長閱後交蘇振申。）前年該書館索擬之兩書日譯本，石文濟先生察圖書館收書舊卷，曾收到擬贈書六箱，內中附有挺生交請收存之洪炎譯本拙著「神武開國新考」及「徐福與日本」二書之全部譯稿。但當日其譯稿石先生云已無覓處。據云：兄當日云先向洪炎秋先生查有無副本，如其無之，則由學院中之日文系重新日譯。後查無副本，想久已交日文系從事日譯。若已譯就，似可交日本書店印行。因在日本方面似爲已可風行之書矣。數日前香港名畫家林健同有信來，云將於四月十九日成立徐福會。日本已有一徐福會，其會長及新宮市市長，議長及議員八人來港觀禮，所謂徐福問題復活之盛會矣。效將原函附上，請 賜閱。上月收到教育部長蔣、國科會委員長徐及青輔會委員長長潘，聯名函請弟夫婦對國家有所獻策。挺答挺已八十六，內子桑蘭谷已八十三，一般事務已無能爲力。惟挺之著作「山海經今考」，尙有四篇未成。若政府及張曉峰兄願挺完成此著作，

自當力求完成之。前日弟函商馬先醒弟，問其願否在挺之指導及協助下，選史學系研究生一人或二人，助其完成此未成之四篇。在馬之總其成下，如願合作完成之，則挺擬于五月中來台，九十月返美，中間來往旅費及五個月在台生活費，需有着落。祝好。
弟衛挺生 六十四年四月四日

校友來函

美國任宣娜

張創辦人鈞鑒：生任宣娜乃園藝系第四屆，即去年畢業生。臨行前，曾由森林系主任與教授陪同，來前辭行，不知可有印像？來美阿拉巴馬州（Alabama State）的奧本大學（Auburn）已三個禮拜，環境已能熟悉適應，奧本是個小而安靜，黑人不多的大學城，全城三萬人口，學生佔了一萬六千多人。因濃厚季節（Greater）制，所以課業方面較爲緊張。人情味濃厚是一大特色，比較在美國南部還小有名氣，東北則以其美式足球爲人所知。中國同學在此約有八十人，華岡校友在此的有航海系畢業的孫寧（現唸漁業系碩士，此乃本校有名的科系），化工系的余天祥，（現唸化工碩士），以及園藝系畢業今春拿到營養碩士的黃秀，她的先生也是本校建築系畢業的，已在此修完建築碩士到加拿大了。我現在在園藝系主修食品加工，（Food Processing），可能做植物色素方面的研究。（Plant Pigments Research），二一三年內該可得到碩士。目前與一位英文說得很流利的伊朗小姐同住，一切均順泰！另寄學校風景卡片一分以作參考欣賞用。恭肅此頌 鈞安
生任宣娜 六十四年四月三日

我們偉大領袖

白正華寄自美國

一創造中華民國爲民有、民治、民享之民主共和國，亦爲東南亞洲的第一個民主自由的國家。
二創造聯合國，以保障世界和平。
三爲求人類之自由平等與世界和平；對抗共產主義最堅強的第一人。
四領導全國軍民對日抗戰，八年血戰，打敗日本軍閥，直接贏得東戰場勝利，間接亦使美英等國，在西戰場獲得勝利。
五第二次世界大戰之後，四強首領會議，俄英美等國均主張瓜分日本，獨有我們偉大領袖 蔣公反對此議，不但不瓜分日本，還要扶助日本復國，保存它的日皇制度。因此日本得以復國。
六八年血戰我國的損失無法統計，即將整個日本賠償，亦不夠抵償此血債，而我偉大領袖 蔣公不但不叫日本賠償分文，還將在華被俘的日軍約計二百多萬人都安全的送還日本。

七在第二次世界大戰結束之後，印度總理甘地、想要將印度脫離英國統治，要求獨立自主，英國不準，甘地絕於呼籲求救，世界各國未有敢聲援者，只有我偉大領袖 蔣公主張正義通電指責英國，應放棄印度統治，使其獨立自主，嗣後美國總統羅斯福才隨之聲援，英國不得已乃許印度獨立。
八在第二次世界大戰之後，各國對於韓國要控制，獨有我偉大領袖 蔣公力主持助韓國復國獨立自主，任何國家不能干涉。
九近數年來派遣農耕隊到中非洲等國家，在其沙漠不毛之地從事耕種，使其不毛之地變成良好的農田。
十最近越南局勢正在緊急之時而我偉大領袖 蔣公在臨終前夕，尚囑示貸給越南二億巨款以應其急需。
以上各種事實具在衆目昭彰，這種爲人類謀幸福的大仁大智的志願，以濟弱扶傾大義大勇的精神，爲古今世所罕有。偉大領袖 蔣公不獨是中華民族的救星，亦是全世界人類的救星，今雖偉大的救星逝世，但他老人家不朽的精神永在。吾們應遵照他老人家的遺訓去努力奮鬥，反共復國，消滅毛匪、解救大陸同胞，以慰他老人家在天之靈。因此我們內外同胞，要化悲痛爲力量，繼承偉大領袖 蔣公的大仁、大義，大勇、救人救世的遺志，努力奮鬥，方不愧爲是一個中華民族的子孫。
前國立中央大學理學院院長戴運軌，現任本校華岡教授，恭輓總統蔣公輓聯全文如下：
總統 蔣公靈右
大橋與溪口毗鄰，夙承聲教，功德震古今，感戴尤深桑梓。中壠與慈湖相接，再譜絃歌，起衰擔道義，英靈長佑菁莪。

蔣總統經濟思想方面的寶貴遺產

（續昨）

蔣總統的經濟思想，特別表現了中國傳統精神之五，是以理制慾的精神，即 蔣總統在中國的經濟學說中強調以理性爲本源，不以慾望爲本源。其與近代西洋經濟思想的區別點就在於：中國是以理性調整慾望，西方是以慾望指揮理性，前者以人性爲主，後者以物性爲主，前者在「養民」，後者在「賺錢」，因此終於把西方經濟精神，推進到物慾橫流的深淵。
蔣總統的經濟思想，是中國傳統精神及民主主義的具體表現，亦是「正德、利用、厚生」的經濟哲學的具體表現。美國林白樂教授在「孫逸仙的政治理想」一書說：國父的民主主義，其作用在成中國的「產業革命」、「社會革命」及「民族經濟革命」。前述 蔣總統經濟思想，更是對民主主義的原則與實行方法作了具體詳細的說明，這是他老人家留給我們最寶貴的遺產，亦是全人類經濟發展方向的指針，我們應該珍惜、力行！（轉載自經濟日報）

故總統 蔣公哀辭

易大德 恭撰

一、雄才大略早鷹揚，蓋世動威震四方；討逆三年歸一統，抗倭八稔復全疆。正期收野除殘賊，何意鼎湖返帝鄉；千萬軍民齊隕涕，誓承遺志負苞桑。

二、迷天風雨夜凄其，噩耗驚傳薄海悲；曠代人豪成隔世，環球黎庶失宗師；遺型卓爾垂千古，正氣浩然塞兩儀；吾輩身肩匡復責，諄諄願命豈能違！

三、是吾君亦是吾師，卅載行間謬受如；御殿衡文蒙首列，監軍司馬許先馳。涓埃欲答今甚處？警欬重親已無時！惟望收京酬素願，他年返旆定追隨。